

bb.9. vízvezeték 10.000 hold szántóföldön

vid/ká/sk/n/cz

1965. május 16.

egy évtized alatt több mint 10.000 holdon építettek földalatti öntöző-vezeték a hajdu-bihar megyei állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben. a keleti-főcsatornából nagy teljesítményű szivattyúk nyomják a tiszai vizet az azbeszt csövekbe, s onnan esőszzerűen permetezik a növényekre, elsősorban a kapásokra és pillangósokra, a hajduságban épült meg az ország legnagyobb földalatti vezetékes öntözőtelepe, a nagyhegyesi öntözőfürt. háromezernégyszáz hold rendszeres vízellátását biztosítja a 10 millió forintos beruházással készült nagyteljesítményű szivattyutelep./mti/

.-.

bb.10. „közlekedési szoba”, uttörőknek székesfehérvárott

vid/tné/n/fm

1965. május 16.

székesfehérvárott az ugrásszerűen megnőtt utcai forgalom miatt fokozott gondot fordítanak arra, hogy a gyerekekkel is megismertessék a helyes közlekedés szabályait. különböző játékos vetélkedőket, „ki mit tud”, és kresz-versenyeket rendeznek számukra.

nemrég az uttörőház ötletes újdonsággal lepte meg a pajtásokat két „közlekedési szobát”, rendeztek be, kisautókkal, kerékpárokkal és jelzőtáblákkal. a két helyiségben - amelyek egy-egy utca kicsinyített mása - a gyerekek játszva sajátítják el a kresz-t./mti/

.-.

bb.11. madárseregek dézsmálják a tavaszi vetést az alföldön

vid/ká/tr/n/cz

1965. május 16.

a középtiszavidéki gabonaföldeken és a kapásveteményekben az idén rendkívül sok a madár. varjak, parlagi galambok, verebek tízezrei dézsmálják a frissen vetett magvakat, a gyenge növényzetet. több helyen még a kukoricaszemeket is kicsipegetik a földből. a legnagyobb kárt azonban a napraforgóban okozzák. a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok madárijesztőket helyeztek el a táblákon és egyéb eszközökkel is riasztják a hivatlan vendégeket. a megyei tanács mezőgazdasági osztálya gondoskodott arról, hogy a napraforgóvetések pótlásához elegendő vetőmag álljon rendelkezésre./mti/

.-.

10.35/-n

-4-

Me

bb.12. időjárásjelentés

j/n/bs

1965. május 16.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. május 16-án, vasárnap 13 órakor:

többfelé eső és zivatar

a szárazföldünkre nyomuló óceáni légvillámok hatására az éjszakai órákban közép-európában sokfelé alakult ki zivatar, ma reggel pedig elsősorban a skandináv-félsziget délnyugati részéről jelentettek esőket. a szovjetunió európai területére leningrád térségén keresztül sarkvidéki levegő áramlik. utját hózaporok s az évszakhoz képest 9-10 fokkal alacsonyabb hőmérsékletű csucsértékek kísérik.

hazánkban tegnap a dunántúlon és északkeleten több-kevesebb, változó mennyiségű felhőzet borította az eget. a nap 6-11 órán át sütött. a hőmérséklet 20-25 fokig emelkedett. a késődélutáni órákban egy-két helyen zápor, zivatar keletkezett pécs-misénaton 6, máshol általában 1 milliméter alatti esővel. az éjszaka folyamán a kárpát-medencébe behatoló óceáni légvillám hatására szórványosan jelentéktelen mennyiségű eső esett. ma hajnalra a hőmérséklet általában 7.-12, a dunántúlon helyenként csak 12-15 fokig süllyedt. ma délelőtt hazánkban változó mennyiségű volt a felhőzet, néhány helyen kisebb eső esett, az északkeleti országrészből zivatarokat is jelentettek. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17.5 fok volt, a sokévi átlagnál 0.9 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: változó felhőzet, többfelé eső, zivatar. mérsékelt, időnként megélénkülő nyugatias szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 18-23 fok között.

a duna vízállása 699 centiméter./mti/

.-.

13.20/-n

-5-

Me

bb.13. békegyűlések bács-kiskun megyében

vid/j/n/bs

1965. május 16.

vasárnap bács-kiskun megyében folytatódott a békehónap rendezvényei. Izsákon ifjúsági békegyűlésen vett részt a község fiatalisága. a gyűlésen borsos györgy, a megyei kisz bizottság első titkára mondott beszédet. nagyszabású községi békegyűlést rendezett a hazafias népfőnt helyi bizottsága tiszakécskén. itt dr. glósd károly, az mszmp megyei bizottságának titkára volt a szónok./mti/

..

bb.14. ezer uttörő vidám vasárnapja békéscsabán

vid/j/n/bs

1965. május 16.

békéscsabán a festői környezetben épült sebes györgy ifjúsági táborát ezer uttörő vette birtokába vasárnap. már kora reggel megérkeztek a vörösnnyakkendős kispajtasok. kilenc óra után megtörtént a beosztás, s megkezdődött a vidám számháború. a fiatal fenyő- és nyárfaligeteket kellemes környezetet nyújtottak a szórakoztató társasjátékokra./mti/

..

bb.16. bartók-szobrot avattak szegeden

vid/j/ n/bs

1965. május 16.

újabb szoborral gazdagodott szeged. vasárnap bensőséges ünnepségen leplezték le a móra ferenc muzeum előtti parkban bartók béla mellszobrát, makrisz agamemnon képzőművész alkotását. vaszy viktor érdemes művész, a szegedi nemzeti színház igazgatója mondott az avatáson ünnepi beszédet. az új szobrot a város nevében mison gusztáv, az 1. kerületi tanács vb elnöke vette át.

a most elhelyezett bartók béla portrén kívül móra ferencnek, móríc zsigmondnak, juhász gyulának s nemzetünk más nagyjainak vannak szobrai a muzeum előtt, s szabadtéri pantheon kezd kibontakozni a város legszebb parkjában./mti/

..

13.05/-n

-6-

Me



bb 15 . rozsnjai mátyás emlékversennyel ért véget a viharsarok gyógyszerészeinek jubileumi ünnepe gyulán

vid/j/fné/b

1965. május 16.

a viharsarki gyógyszerészek kétnapos jubileumi ünnepe vasárnap gyulán a rozsnjai mátyás emlékversennyel fejeződött be. a híres gyógyszerész emlékére rendezett nemas vetélkedőn békés, baranya és győr megyei fiatal kutató gyógyszerészek munkájuk eredményeiről tartottak értékes előadásokat. a tudományos előadásokat zsűri bírálta felül, s a legjobbakat értékes jutalomban részesítették. a gyógyszerészek jubileumi ünnepe részvevői vasárnap délután megismerkedtek a híres fürdőváros nevezetességeivel. többek között megtekintették a helyreállított középkori várat, a hatalmas lombkoronájával messzire zöldellő erkel-fát, a nemrég avatott fedett uszodát és a várban levő alföldi képzőművészeti kiállítást./mti/

..

bb 17. budapestnél a hétfőre virradó éjszaka tetőzik az árhullám

i sl/j/fné/b

1965. május 16.

a dunán levonuló árhullám a hétfőre virradó éjszaka, előreláthatólag 710 centiméterrel tetőzik budapestnél - mondták vasárnap az árvízvédelmi ügyeleten. a duna budapesti szakaszának egyes pontjain vasárnap reggel 700, délben pedig 702 centis vízállást mértek, tehát még további 8 centiméteres növekedéssel kell számolni. a tényleges helyzet jobb, mint ahogy azt korábban várták, mert néhány nappal ezelőtt még 720 centis tetőzésre számítottak. a délbudai részen a biztonság kedvéért átmenetileg így is ki kellett telepíteni néhány családot, s itt egyelőre még fenntartják a másodfoku készültséget. észak-budán, főleg a rómaipart környékén homokzsákokkal erősítették meg a gátakat. a rakpartokat előntötte a víz, de ezt megelőzően minden elmozdítható tárgyat elszállítottak, biztonságba helyezték. a budai városrészben a dunába torkolló csatornákat elzárták, nehogy a víz visszafolyon és előntse a környékét. 16 szivattyút helyeztek üzembe, amelyek a csatornák szennyvizét átemelik a dunába. a folyó pesti partjain ilyen megoldásra nincs szükség, mert itt már automatikus vízáttemelő művek működnek. viszont le kellett zárni a szilas-patakba torkolló oceán- és gumi-réti árkokat, itt is szivattyúk léptek munkába.

/folyt.köv/

14.40/-fné

-7-

Me

/bb.17 /budapestnél a hétfőre1.folyt/fné

a mostani árhullám öt-hat nap alatt végigfut az országon, gyors apadásra azonban egyelőre nem lehet számítani, mert osztrák területről az elmúlt 24 órában ismét 10-20 milliméter csapadékot jelentettek, ugyanakkor erős felmelegedés indult meg, az éjszaka még 1500 méteres magasságban is 10-13 fokos meleget mértek, ami a hegyekben meggyorsította az olvadást. ezért osztrák területen a vízduzzasztó műveket megnyitották, hogy a hegyekből áramló viznek helyet adjanak. ily módon mesterséges áradást idéztek elő, s az előrejelzések szerint hétfőn bécsnél körülbelül 60 centivel nő a duna szintje. ez az ár azonban lényegesen lecsökken, mire magyar területre ér.
/mti/

..

bb 18. kifutottak a fertői vitorlások

vid/j/fné/b 1965. május 16.

vasárnap ünnepélyes keretek között felvonták a fertői hajók vitorlásait, s kezdetét vette az idény első versenye is. az ünnepséget dr. farics zoltán, a magyar vitorlás szövetség elnöke nyitotta meg. ezután a fertői vitorlás szövetség vezetője, tarnai oszkar szavai következtek, majd felvonták a szövetség zászlaját. ez jelentette az 1965ös fertői vitorlás-idény kezdetét. a kedvező időjárásban lebonyolított színvonalas versenyt nagy-számu közönség nézte végig./mti/

..

bb 19. tűzoltóverseny alpáron

vid/j/fné/b 1965. május 16.

minden évben megrendezik a kiskunfélegyházi járás társadalmi tűzoltóságának versenyét. az idei hagyományos, látványos járási tűzoltóversenyt vasárnap bonyolították le alpáron. a környező falvakból odasereglett mintegy háromezer főnyi néző-közönség előtt 46 községi, üzemi és termelőszövetkezeti tűzoltócsapat ötszáz tagja mutatta be tudását, ügyességét, gyorsaságát. a járás tűzoltósága nagy felkészültségről tett tanúságot./mti/

..

15.40/fné

-8-

bb 20. az ifjúsági kresz-verseny pest megyei döntője

j/fné/bs 1965. május 16.

a községi, városi és a járási kresz-vetélkedő lebonyolítása után vasárnap vácott került sor az ifjúsági közlekedésrendészeti verseny pest megyei döntőjére.

nagy számu néző jelenlétében állt starthoz hat járás öt-öt legjobb versenyzője. ügyességi gyakorlatok után elméleti kérdésekre válaszoltak a résztvevők. az eredményt huszka jános rendőrezredes, a zsüri elnöke hirdette ki: első lett berinkei ferenc, a váci báthory utcai általános iskola 7. osztályos tanulója, aki jutalmul egy uttörő-kerékpárt kapott. tanárának, pálinkás jennőnek tiszteletdíjként egy órát nyújtott át a rendező bizottság./mti/

..

..

bb.21. huszezer résztvevő a palócnapon - ősi lakodalmas szokások, szinpompás felvonulás, hagyományos játékok parádfürdőn

vid/j/fné/bs 1965. május 16.

gazdag, változatos programmal tartották meg vasárnap parádfürdőn a palócnapot. az ünnepi rendezvényeken mintegy huszezen vettek részt. ott voltak a heves megyei és a pétervásári járás vezetői bíró józseffel, a heves megyei pártbizottság első titkárával az élen. sokan jöttek a palócnapokra a szomszédos nógrádból és borsodból is. már kora reggel megindult az emberek áradata parádfürdőre, autóbusszal, autókkal, szekerekkel, a környékbéli falvakból pedig gyalogosan. a délelőtti tíz órakor kezdődött meg az impozáns menet, amelyben mintegy hatezren vonultak fel, bemutatva a mátra-vidék szinpompás népviseletét, népi szokásokat és ősi játékokat. a felvonulás során számos jelenet hasonlított össze a mátra-vidék lakóinak régi szegény sorsát, a fejlődő gazdagodó mai élettel. a menet élén a parádi vörös októbertsz lovasbandériuma haladt.

a palócnap kiemelkedő eseménye volt a parádi palóc-muzeumban megrendezett lakodalmas játék, amelyet a bodonyi mátra gyöngye termelőszövetkezet népi együttese mutatott be nagy sikerrel. az ősi lakodalmas szokások bemutatásában ugyszólván az egész falu részt vett. ezután két szabadtéri színpadon mutatták be műsoraikat a mátra-vidéki falvak népi együttesei. több mint negyven népi együttes és népi zenekar mintegy ezerkétszáz tagja lépett színpadra. érdekes esemény volt a parádfürdőn megrendezett öregek bálja is./mti/

..

15.45/fné

-9-

bb.22. háromezer ember mozgalmas vasárnapja a vásárvárosban - megkezdődött a bnv építésének finise

t/sl/j/fné/bs

1965. május 16.

vasárnap reggel 7 órakor ismét háromezer ember - nagyrészt szerelő, dekorátor, szállítómunkás - kezdett munkához a budapesti nemzetközi vásár területén, hogy időben elkészüljenek, s a pénteki nyitásra az utolsó szögig minden a helyén legyen. a vasárnapi műszak egyben a finis kezdetét jelentette, mert a szombati nappal a tulajdonképpeni építkezés, a panelek összeszerelése befejeződött. most valamennyi pavilonban a villanyt szerelték, a gépeket kötötték be, a dekorációkat festették.

a petőfi-csarnokban is helyén van már a gépek többsége, egy részük azonban még celofánba csomagolva várja, hogy alapjaira helyezték, bekapcsolják az áramkörbe. a csepel művek anyaga közül elsőnek egy varrógépet csomagoltak ki, azon varrták sárgakék vásznakból a csarnok díszítőelemeit. a könnyűipari pavilon anyaga, a sok kényes ruha, cipő, bunda, szövet még a vásár raktáraiban van, helyükön azonban már teljes a rend. a parketta fénylik, a tükrök csillognak.

a szocialista országok kiállítási csarnokaiba lényegében már minden megérkezett, a kiállítási anyag nagyobbik része azonban még itt sincs végleges helyén. a munka igen gyorsan halad, a szovjet pavilonban például a délutáni órákban kialakult a csarnok végleges képe, az áruknak több mint a fele helyére került.

a masped emberei egész nap talpon voltak, rájuk hárul a külföldi kiállítók hatszáz vagonnyi anyagának szállítása. tekintve, hogy a szocialista országokból nagyrészt már az elmúlt hetekben minden megérkezett, most a nyugati kiállítók áruival van a legtöbb dolguk. vasárnap 27 vagonnyi árut, nagyrészt súlyos szerszámgepeket szállítottak helyükre. a legnagyobb feladatot a nyugatnémet wotan-cég egy 140 mázsás gépének elhelyezése jelentette, de ezen is sikeresen tuljutottak. a nap folyamán egyébként az olasz, a nyugatnémet és a holland kiállító-helyekre érkezett a legtöbb áru.

a fővárosi kertészet munkásai éppen a nagy forgalom miatt csak egy-két nap múlva kezdenek meg a virágágyak kialakítását, de azért vasárnap sem tétlenkedtek. az utakat rendezték, apró kavicsot terítették szét. ugyanakkor a vásárigazgatóság több mint ötven teherautója a hulladékot szállította el a vásár területéről./mti/

16.05/s

- 10 -

bb 23. vasárnap tartotta alakuló ülését a magyar történelmi társulat nógrádi csoportja

vid/j/s bs

1965. május 16.

vasárnap történészek, kutatók tanácskoztak salgótarjánban, a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának székházában. a megyei munkásmozgalmi múzeum kezdeményezésére tartott tanácskozás boros józsefnek, a magyar történelmi társulat titkárának tudományos tájékoztatójával kezdődött. az előadó a marxista történelemkutatás eddigi eredményeiről és fejlődéséről tájékoztatta a tanácskozás résztvevőit.

a tudományos tájékoztatást követően megalakították a magyar történelmi társulat nógrádi csoportját, amelynek negyven alapító tagja közé tíz főnyi heves megyei történész, történelemszakos tanár is bejegyeztette magát. a történelmi társulat nógrádi csoportja különösen nagy figyelmet fordít majd a nógrádi munkásmozgalom és az egykori nógrádi várak történelmi emlékeinek felkutatására. így a nógrádi csoport figyelemre méltó részt vállal magára az országos méretű tudományos történelemkutató munkából./mti /

--

bb 24. ötezer méhcsalád költözött vasárnap bács megyében

vid/j/s bs

1965. május 16.

a duna-tisza közén a gyümölcs- és a fűzfavirágzásra megtelepedett méhészek vasárnap sátozt bontottak. most még csak megyén belül változtattak táborhelyet, s a rövidesen nyíló akác-erdők közelében telepedtek le. legtöbb méhész érkezett a kelebiai akácerdők mentére, ahol néhány nap múlva virágot bontanak a kitűző nő mézelő fák. ezen a napon mintegy 5000 méhcsaládot költöztettek új helyre./mti /

--

16.07/s

- 11 -

bb.25. borsos miklós szobrászművész gyűjteményes kiállítása tihanyban

vid/j/n/bs

1965. május 16.

borsos miklós kossuth-díjas szobrászművész, aki 23 éve alkot a tihanyi-félszigeten, vasárnap a veszprém megyei múzeumok igazgatósága rendezésében gyűjteményes kiállítást rendezett a tihanyi múzeumban. a kiállítást éri istván, a veszprém megyei múzeumok igazgatója nyitotta meg. a kiállított 30 szobor és 28 tusrajz a művész legutóbbi 7 évi alkotómunkáját szemlélteti.

borsos miklós szobrászművész gyűjteményes kiállítása a balaton-part érdekes idegenforgalmi látványossága lesz a nyári idényben is.
/mti/

..

bb. 26. járási tűzoltóverseny tolnán

vid/j/n/bs

1965. május 16.

tolnán vasárnap rendezték meg a szekszárdi járási tűzoltóversenyt. a nagy érdeklődéssel kísért versenyen több mint hatvan csapat vett részt, köztük női és uttörő-tűzoltók is számot adtak ügyességükről. a versenyen kívül roham pálya bemutatót és ügyességi vetélkedőt láthatott a közönség./mti/

..

bb.27. iskolanap faddon

vid/j/n/bs/n/bs

1965. május 16.

a tolna megyei faddon vasárnap iskolanapot tartottak a község általános iskoláinak nevelői és tanulói. a művelődési házban kiállítást rendeztek, s tablókön bemutatják az iskolák életét, az uttörők „expedíció a jövőbe”, mozgalmának jegyében végzett kutatásaik eredményeit s a politechnikai órákon készített munkákat.

/mti/

..

16.15/-n

-12-

me

bb.28. falusi színjátszók országos fesztiválja és dalostalálkozó szolnokon

vid/j/n/bs

1965. május 16.

mozgalmas napja volt vasárnap a szolnoki tudományos és kulturális heteknek. a szövetség és a kvdsz első ízben rendezte meg a tiszaparti városban a legjobb falusi színjátszó együttesek országos fesztiválját. az öntevékeny csoportok, köztük a baranya-szentlőrinci, vecsési, ujszászi, turkevei színjátszók a szigligeti színházban mutatták be műsorukat. délután a zsűri tagjai, a szakemberek és a résztvevők szakmai vitára gyűltek össze, ahol az együttesek munkáját és a bemutatott darabokat értékelték.

ugyancsak vasárnap adtak randevut egymásnak a megye legjobb kórusai és a meghívott énekkarok. több mint 500 dalos a ságvári endre művelődési házban vetélkedett. a legnagyobb sikere az egyesült izzó férfikarának, a vaok homérosz énekkarának, valamint a hajduszováti, martfői, mezőturi és a törökszentmiklósi együtteseknek volt./mti/

..

bbb.29. ezer bácskai uttörő művészeti bemutatója nagybaracskán

vid/j/n/bs

1965. május 16.

a béke és barátság jegyében rendezték meg vasárnap a bajai járás uttörőinek hagyományos művészeti seregszemléjét nagybaracskán. a találkozón a helyi versenyeken legjobbnak bizonyult uttörőkórusok, tánccsoportok, színjátszók, vers- és mesemondók, szólisták és szavalókórusok vettek részt. mintegy ezer bácskai pajtás vetélkedett az elsőségért. a magyar, német és délszláv nemzetiségű falvak tanulói gazdag, változatos műsorral mutatkoztak be: összesen 34 műsor - számot adtak elő. érdekes volt a dávidi uttörők keszkenős kisdobos-tánca, a nagybaracskaiak ritmikai gyakorlata és az érsekcsanádi pajtások sapkatánca. a hercegszántói délszláv uttörőegyüttes sokác, a garaiak pedig német táncot adtak elő nagy sikerrel. folcz tóbiás és csupity péter pajtások olasz falusi dalokat játszottak harmonikán. a madarasi általános iskola kamarkórusa pedig orosz népdalokat énekelt. tordi mária bácsalmási uttörő községe felszabadulásáról szóló saját versét szavalta el./mti/

..

16.20!-n

-13-

me

bb.30. vegyipari küldöttség utazott ausztriába

szf/hné/fné/bs

1965. május 16.

dr. szekér gyulának, a nehézipari miniszter első helyettesének vezetésével vasárnap délután vegyipari küldöttség utazott ausztriába. a küldöttséget a két ország vegyipara között megvalósítható gazdasági és műszaki együttműködésről tárgyal illetékes osztrák szervekkel./mti/

..

bb.31. az ifju zenebarátok évadzárója a zeneakadémián

t/sl/j/fné/bs

1965. május 16.

az országos filharmónia rendezésében vasárnap a zeneakadémián tartotta évadzáró előadását a fiatal zenebarátok 17 budapesti klubjának mintegy 1200 tagja. nagy sikerrel szerepeltek a klubok kerületi hangszeres versenyein első díjat nyert kollektívák. az 1. istván gimnázium szimfónikus zenekara ferencsik jános vezényletével mozart egyik gyermekkori szimfóniáját adta elő a salzburgi mozarteumtól ajándékba kapott partitúra alapján. ez volt a mű első magyarországi bemutatója./mti/

..

bb.32. elutazott budapestről az indonéz felsőoktatási és tudományügyi miniszter

t/sl/fe/j/fné/bs

1965. május 16.

dr. sjarif thajeb indonéz felsőoktatási és tudományügyi miniszter, továbbá a kíséretében levő dr.widjojo nitiasastro professzor, a djakartai egyetem közgazdaságtudományi karának dékánja vasárnap elutaztak a magyar fővárosból.

az indonéz vendégek bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent ilku pál művelődésügyi miniszter, szarka károly külügyminiszter-helyettes, dr.polinszky károly művelődésügyi miniszter-helyettes, továbbá a művelődésügyi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt sarino mangunpranoto, az indonéz köztársaság budapesti nagykövete és mihail rosianu, a román népköztársaság budapesti nagykövete is.

/folyt.köv.

16.40/-n

-14-

me

bb.32./elutazott budapestről.....1.folyt./fné

indonéz vendégeink a magyar felsőoktatás és a tudományos élet időszerű kérdéseivel ismerkedtek hazánkban. megbeszéléseket folytattak a két ország tudományos és felsőoktatási kapcsolatainak bővítéséről, a tudományos és felsőoktatási szakemberek cseréjéről, valamint indonéz diákok magyarországi egyetemi képzésének további lehetőségeiről.

az indonéz vendégeket fogadta ilku pál művelődésügyi miniszter, dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter és dr. rusznyák istván, a magyar tudományos akadémia elnöke is. a vendégek látogatást tettek a központi orvostudományi kutató intézetben, a budapesti orvostudományi egyetemen, a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen, valamint a gödöllői agrártudományi egyetemen./mti/

..

bb.33. vasárnap ünnepélyesen átadták a balatonszéplaki nemzetközi újságíró-üdülőt

vid/j/fné/bs

1965. május 16.

vasárnap balatonszéplakon ünnepélyes keretek között adták át rendeltetésének a festői környezetben épült, impozáns, kétemeletes, tetőteraszos nemzetközi újságíró-üdülőt. az ünnepségen részt vett szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, darvasi istván, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese, németh ferenc, az mszmp somogy megyei bizottságának első titkára és böhm józsef, a megyei tanács vb elnöke. ott voltak jean maurice hermann, a nemzetközi újságíró szövetség elnöke, alexander jefromov, a nusz titkára, valamint a budapesti követségek sajtóattaséi és a hazánkban akkreditált külföldi újságírók közül többen, továbbá az üdülő első vendégei.

a vendégeket siklósi norbert, a magyar újságírók szövetségének főtítkára köszöntötte és adta át rendeltetésének a nemzetközi újságíró-üdülőt, amelyet jean maurice hermann, a nusz elnöke vett át./mti/

..

17.1/fné

-15-

me

bb.34. ünnepség a vándorzászlóval és a kiváló termelészövetkezet gazdaság címmel kitüntetett kétsopronyi dózsa tsz-ben

vid/j/fné/bs

1965. május 16.

a békés megyei kétsopronyi dózsa tsz-ben vasárnap ünnepséget rendeztek abból az alkalomból, hogy a múlt évi jó munkájukkal elnyerték a kiváló termelészövetkezeti gazdaság címet és a vele járó vándorzászlót. az ünnepségen részt vett fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, aki a párt és a tanács békés megyei vezetőinek, valamint a dózsa tsz élénjáró dolgozóinak társaságában megsemmelt a határt. megnézte a dózsa tsz szépen megmunkált földjeit, gazdag állatállományát. fehér lajos délután ünnepség keretében átadta angyalos lajos termelészövetkezeti elnöknek a zászlót és az oklevelet. gratulált a kimagasló eredményekhez, a jól megszervezett tavaszi munkákhoz, a szépen zöldellő, gondozott határhoz./mti/

.-.

bb.35. csucsforgalom a budai hegyekben

t sl/j/fné/bs

1965. május 16.

a főváros idei első meleg, napsütéses vasárnapján tízezrek a szokottnál korábban keltek, és családostul indultak a villamosok, autóbuszok megállóhelyei felé. szerencsére sehol sem kellett tulsokat várniok, mert a közlekedési vállalatok felkészültek a nagy forgalomra. a hűvösvölgyi és a zugligeti villamosjáratok vonalán 45 szerelvényt helyeztek üzembe, kétszer annyit, mint máskor, ezenkívül majdnem száz autóbusz vitte az utasokat a pest-környéki kirándulóhelyekre. a szabadság-hegyre, a hármashatárhegyre és az észak-budai kirándulóhelyekre autóbusszal mintegy negyvenezren utaztak, a 22-es busz négypercenként, a 121-es gyorsjárat hétpercenként indult délelőtt 10-12 között. vasárnap volt a 134-es gyorsjárat idején premierje, az alkalmat többezren felhasználták és tízpercenként megtelt kocsik vitték utasaikat a calvin térről pünkösdfürdő környékére.

/folyt.köv/

17.15/fné

-16-

bb.35/csucsforgalom a budai.....1. folyt/fné

a zöldvendéglők mindenütt felkészülten fogadták vendégeiket. a normafa étterem most először négy „kirendeltséget”, is létesített; hármát a környező erdőben, a negyediket pedig a jánoshegy lábánál. a nap folyamán a normafa pincérei mintegy négyezer embert szolgáltattak ki, a készletből azonban még ennél többre is futotta volna. a négyszáz adag bécsi-szeletre, a kétszáz adag halételre, a nagy mennyiségű pörköltre és hidegtálra nyolcezer üveg sört hajtott fel a négyezer vendég./mti/

bb.36. tánczenekarok fesztiválja tatán

vid/j/fné/bs

1965. május 16.

vasárnap a tatái béke művelődési házban rendezték meg a legjobb tánczenekarok megyei fesztiválját. a találkozón tatabányai, oroszlányi és esztergomi zenekarok vettek részt. az együttesek a zsüri véleménye szerint egy év alatt nagy fejlődést értek el./mti/

.-.

bb.37. vöröskeresztes szellemi vetélkedő baracson

vid/j/fné/bs

1965. május 16.

vasárnap baracson az ifju egészségőr tanfolyam befejező akkordjaként a járás hét általános iskolájának ötven diákja részvételével vöröskeresztes szellemi vetélkedőt rendeztek a mórlicz zsigmond járási művelődési házban. a szellemi vetélkedő legjobbainak értékes könyvjutalmat, oklevelet és egészségügyi felszerelést adtak át./mti/

.-.

17.50/fné

-17-

bb.34. ünnepség a vándorzászlóval és a kiváló termelészövetkezet gazdaság címmel kitüntetett kétsopronyi dózsa tsz-ben

vid/j/fné/bs

1965. május 16.

a békés megyei kétsopronyi dózsa tsz-ben vasárnap ünnepséget rendeztek abból az alkalomból, hogy a múlt évi jó munkájukkal elnyerték a kiváló termelészövetkezeti gazdaság címet és a vele járó vándorzászlót. az ünnepségen részt vett fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, aki a párt és a tanács békés megyei vezetőinek, valamint a dózsa tsz élenjáró dolgozóinak társaságában megsejmelte a határt. megnézte a dózsa tsz szépen megmunkált földjeit, gazdag állatállományát. fehér lajos délután ünnepség keretében átadta angyalos lajos termelészövetkezeti elnöknek a zászlót és az oklevelet. gratulált a kimagasló eredményekhez, a jól megszervezett tavaszi munkákhoz, a szépen zöldellő, gondozott határhoz./mti/

..

bb.35. csucsforgalom a budai hegyekben

t sl/j/fné/bs

1965. május 16.

a főváros ideai első meleg, napsütéses vasárnapján tízezrek a szokottnál korábban keltek, és családostul indultak a villamosok, autóbuszok megállóhelyei felé. szerencsére sehol sem kellett tulsokat várniok, mert a közlekedési vállalatok felkészültek a nagy forgalomra. a hűvösvölgyi és a zugligeti villamosjáratok vonalán 45 szerelvényt helyeztek üzembe, kétszer annyit, mint máskor, ezenkívül majdnem száz autóbusz vitte az utasokat a pest-környéki kirándulóhelyekre. a szabadság-hegyre, a hármashatárhegyre és az észak-budai kirándulóhelyekre autóbusszon mintegy negyvenezren utaztak, a 22-es busz négypercenként, a 121-es gyorsjárat hétpercenként indult délelőtt 10-12 között. vasárnap volt a 134-es gyorsjárat ideai premierje, az alkalmat többezren felhasználták és tízpercenként megtelt kocsik vitték utasaikat a calvin térről pünkösdfürdő környékére.

/folyt.köv/

17.15/fné

-16-

bb.35/csucsforgalom a budai.....1. folyt/fné

a zöldvendéglők mindenütt felkészülten fogadták vendégeiket. a normafa étterem most először négy „kirendeltséget,, is létesített; hármát a környező erdőben, a negyediket pedig a jánoshegy lábánál. a nap folyamán a normafa pincérei mintegy négyezer embert szolgáltak ki, a készletből azonban még ennél többre is futotta volna. a négyszáz adag bécsi-szeletre, a kétszáz adag halételre, a nagy mennyiségű pörköltre és hidegtálra nyolcezer üveg sört hajtott fel a négyezer vendég./mti/

bb.36. tánczenekarok fesztiválja tatán

vid/j/fné/bs

1965.május 16.

vasárnap a tatabányai béke művelődési házban rendezték meg a legjobb tánczenekarok megyei fesztiválját. a találkozóon tatabányai, oroszányi és esztergomi zenekarok vettek részt. az együttesek a zsüri véleménye szerint egy év alatt nagy fejlődést értek el./mti/

..

bb.37. vöröskeresztes szellemi vetélkedő baracson

vid/j/fné/bs

1965. május 16.

vasárnap baracson az ifju egészségőr tanfolyam befejező akkordjaként a járás hét általános iskolájának ötven diákja részvételével vöröskeresztes szellemi vetélkedőt rendeztek a mórícz zsigmond járási művelődési házban. a szellemi vetélkedő legjobbjainak értékes könyvjutalmat, oklevelet és egészségügyi felszerelést adtak át./mti/

..

17.50/fné

-17-

bb.38. kaposvári gimnazisták kirándulása jugoszláviába

vid/j/fné/cz

1965.május 16.

a viroviticei gimnázium meghívására a kaposvári táncsics mihály gimnázium 35 főnyi diákküldöttsége kertész istván tanár vezetésével jugoszláviába utazott. a kaposvári gimnazisták ötnapos jugoszláviai kirándulásukon baráti diáktalálkozókon és iskolaközi sportrendezvényeken vesznek részt./mti/

..

bb.40. terény község diszpolgárává választotta v.m. ljubimovot

vid/j/fné/bs

1965. május 16.

vasárnap kedves vendéget fogadott a nógrád megyei kisközség, terény. a szlovák ajku faluba látogatott v.m. ljubimov, a szovjet hadsereg terény községet felszabadított lovas alakulatának volt őrnagya. a szlovák ajku község lakói, a fasiszta német alakulatok mozdulatait ismerve, rendkívül értékes katonai információkkal segítettek ljubimov őrnagy alakulatát az ipoly-parti palócváros, balassagyarmat gyors felszabadításában is.

a kedves vendég, a régi barát vasárnap délelőtt érkezett terénybe, ahol ünnepélyesen fogadták. az iskola kisdíákjai, a termelőszövetkezet, a népfront és a község párt- és tanácsi vezetői virágokkal kedveskedtek v.m. ljubimovnak, akit hamarosan tiszteletbeli tagjává fogadott a község uttörőcsapata. délután ünnepi tanácsulést tartottak terényben. a községi tanács elnöke, fajszam jános emlékezett meg a testvéri barátság első óráiról, majd bejelentette, hogy a községbeliek javaslatára terény község diszpolgárává választják v.m. ljubimovot. az ünnepi tanácsülés részvevőinek tapsa közben adta át a tanács végrehajtó bizottságának elnöke ljubimovnak a diszpolgárság elnyeréséről szóló oklevelet.
/mti/

18.35/-n

-18-

bb.39. sárgulási ünnepség kaposvárrott

vid/j/fné/cz

1965. május 16.

a kaposvári felsőfoku mezőgazdasági technikum végzős hallgatói vasárnap rendezték meg hagyományos sárgulási ünnepségüket. feldiszitett hintós-fogatokon látványos felvonulást rendeztek, majd a szabadság-parkban megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét. este vidám sárgulási bállal bucsúztak el intézetüktől és tanáraiktól./mti/

..

bb.41. „a századforduló művészete,, címen kiállítás nyílt vasárnap székesfehérvárrott

vid/j/fné/bs

1965.május 16.

jelentős kulturális eseménye volt vasárnap székesfehérvárnak. a csók istván képtárban kiállítás nyílt „a századforduló művészete,, címen, amely az 1890-től 1910-ig terjedő korszak képzőművészeti és iparművészeti anyagát mutatja be. a kiállítás egyébként az első tárlata annak a xx. század művészetét bemutató kiállítás-sorozatnak, amelyet a fejér megyei muzeumok igazgatósága rendez.

a kiállítást, amelyet a magyar nemzeti galéria, az iparművészeti muzeum, a színháztudományi intézet és magángyűjtemények anyagából rendezte kovács péterné, kovalovszky mártá és mikes ildikó művészettörténész, dávid katalin művészettörténész, a művészettörténeti dokumentációs központ vezetője nyitotta meg./mti/

..

bb.42. német ének- és táncgyűttes vendégszereplése battonyán

vid/j/fné/bs

1965. május 16.

a magyar, román és délszláv nemzetiség lakta battonya termelőszövetkezeti községben a béke és barátsági hónap keretében bensőséges ünnepséget rendezett vasárnap a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége. ebből az alkalomból délután battonyára érkezett a hazánkban tartózkodó ötven tagu német luzica-együttes. a kedves vendégeket meleg barátsággal fogadta a község. az ének- és táncgyűttes a művelődési házban egész estét betöltő műsort adott. a programon német és szerb népi táncok, népdalok szerepeltek./mti/

18.45/-n

-19-

bb.43. járási tűzoltóverseny nagytoldi-pusztán

vid/j/fné/bs

1965. május 16.

somogyban is megkezdődtek a hagyományos tűzoltóversenyek. vasárnap nagytoldi-pusztán a tabi járás 28 községéből 47 falusi raj 376 tűzoltója mutatta be felkészültségét. a győztesek és a helyezettek értékes jutalmakat, elismerő okleveleket kaptak./mti/

..

bb.44. nyugat-dunántuli kresz vetélkedő

vid/j/fné/bs

1965. május 16.

az autósok országos kresz vetélkedőjének nyugat-dunántuli elődöntőjét vasárnap szombathelyen rendezték meg. a művelődési és sportházban nagy sikerrel szerepeltek a győr, sopron, veszprém, zala és vas megyei autósok. a műsorral tarkított vetélkedőn a jól szereplők hétezer forint értékű jutalmat kaptak. a legjobb vetélkedő részt vesz az országos kresz versenyen. délután autós ügyességi versenyt rendeztek a városban./mti/

..

bb.45. élénk forgalom a balatonon - több mint 10.000 vendég töltötte a vasárnapot a déli parton - vitorlásverseny balatonföldváron

vid/j/fné/bs

1965. május 16.

a balatonnál vasárnap a hőmérséklet 23 fokot mutatott, és a magyar tenger vize elérte a 16 fokot. a jó időben vonatokon, autóbuszokon, személygépkocsikon és motor-kerékpárokon egymás után érkeztek a hazai és külföldi vendégek, a villatulajdonosok, s a délutáni órákban már több mint tízezer vendég népesítette be a déli partot. siófokon a móló környékén és a part mentén napozók sokasága élvezte a kellemes időt, s a nyitva tartó vendéglátó- és szórakozóhelyek is megteltek. a siófoki fogas étteremben vasárnap csaknem ezer vendéget szolgáltak ki a pincérek, köztük mintegy háromszáz, főleg nyugati országokból érkezett külföldit, akik jóízűen fogyasztották a

/folyt.köv/

19.03/-n

-20-

bb.49./élénk forgalom.....1.folyt./fné

kitűnő magyaros ételeket: a halászlét és a paprikáscsirkét. sokan felkeresték a balaton déli partjának nevezetességeit, köztük a balatonszentgyörgyi csillagvárat, a kereki katonavárat, a siófoki beszédes józsef muzeumot.

nagy volt a hajóforgalom: a menetrend szerint közlekedő vízijárműveken és a szántódi révtől járó kompon vasárnap mintegy négyezer utas kelt át az északi oldalra és vissza. mentesítő hajót is igénybe kellett venni: a révfülöpi vizibusz segített a személyforgalom lebonyolításában. vasárnap balatonföldváron a budapesti spartacus vitorlás versenyt rendezett, amelyen háromszáz vitorlášhajó vett részt./mti/

..

bb.46. magyar-román baráti találkozó gyulán

vid/j/fné/bs

1965. május 16.

a hazafias népfront békés megyei bizottsága vasárnap jól sikerült magyar-román baráti napot rendezett. romániából a körösi tartomány békebizottságának hat tagja érkezett a megyébe. a biharkeresztesi határállomáson fogadták a kedves vendégeket, akik ezután gyulára látogattak el. a vendégek a hazafias népfront képviselőinek és gyula város vezetőinek társaságában megtekintették a város nevezetességeit./mti/

..

bb.47. vadászgyűlés szekszárdon - 30.000 forint kártérítés három dímvad megsebzéséért

vid/j/fné/bs

1965. május 16.

vadászgyűlés volt szekszárdon vasárnap. a tolna megye 37 vadásztársaságának majdnem ezer tagját képviselő küldöttek megtárgyalták négyévi eredményeiket és a következő feladataikat. a tanácskozáson részt vett és felszólalt gál zoltán, a magyar vadászok országos szövetségének ügyvezető titkára, szűcs lajos, a tolna megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője is.

/folyt.köv/

19.05h/fné

-21-

bb.47./vadászgyűlés szekszárdon.....1.folyt./fné

a beszámolóból kitűnt, hogy a megye vadásztársaságai 440.000 holdnyi vadászterületükön a legutóbbi héthónapos idényben csaknem 15 és félezer vadat - ebből 280 nagyvadat, közte csaknem 100 szarvast és ugyanennyi vaddisznót - ejtettek el. ezenkívül mintegy 4000, hálóval fogott élő nyulat küldtek exportra és vérfelfrissítésre. ehhez az eredményhez hozzá tartozik majdnem 7000 duvad elpusztítása is, ebben az időszakban.

a vitában kiderült az is, hogy érzékeny károkat okozott a vadállományban néhány helyen, hanyagul végzett pocokmérgezés. többen szóvá tették egy megyei fácántenyésztő telep létrehozásának szükségességét.

az értekezlet orvvadászok letelepezésére is felhívta a figyelmet. tarlós István megyei vadászati felügyelő elmondta, hogy időközben vadásztársasági tagok engedély nélkül vadásztak dám-szarvasokra. ezek alaposan megjárták, mert három megsebzett dámvadért 30.000 forint kártérítést kell fizetniük.

a tanácskozáson elhatározták, hogy megyei vadászkiállítást rendeznek szekszárdon./mti/

19-10/fné

- 22 -

bb.48. a balaton vendégei megelőzték a szezonnyitót - a külföldiek már strandolnak - megtelt a tihanyi nagyszálló - élénk vasárnapi kirándulóforgalom a tó partján

vid/j/fné/bs

1965. május 16.

a balatonon, ahol május 23-án tartják az üdülési és a vitorlázóidény megnyitását, vasárnap - egy héttel a hivatalos ünnepek előtt - már a szezonra emlékeztető volt a forgalom. ily módon a vasárnapi nagy látogatottsággal a balatoni idény nem hivatalosan már megkezdődött.

a magyar tenger vidékén nemcsak a hazai kirándulók ezrei népesítették be az üdülőttelepeket, hanem ezen a napon az autóbuszok és személygépjárművek százaival érkeztek a külföldi vendégek is. a tihanyi révkiút közelében levő idegenforgalmi központ már majdnem a főszezon idejébe napok óta nyitva tartó motelből vasárnap utazott el 310 osztrák vendég, de a helyüket nyomban újabb osztrák, német és francia turistáknak adták át. a tihanyi nagyszállóba vasárnap délelőtt harminc nyugatnémet vendég érkezett, de ez a csoport kis híján már az utolsó szobákat vehette igénybe. az impozáns tihanyi hotelben kétszázötvenen béreltek helyet, főleg nyugatnémet, francia és holland turisták, sífokon az új szállók közül vasárnapra már megnyitott a balaton hotel is, ahová ugyancsak megérkeztek az első vendégek. a sífoki motelt többnyire szovjet turisták foglalták le. megnyitották a motelek és a szállók melletti éttermeket, eszpresszókat és bárókat is.

a balaton-part nagyobb sáttortáborai is megnyitották kapuikat. a balatonfüredi és a tihanyi kempingben a diák-kirándulókon kívül már külföldiek is sátrat vertek. csaknem valamennyi turistaszállóban kiakasztották a „telt ház, tábtácat.”

a balaton-parton a két-három napra letelepedett vendégeken kívül vasárnap sok ezer hazai kiránduló is megfordult. a gépjárművek nagy száma megmutatkozott a komphajók élénk forgalmánál is. a balaton „törzsvendégein, - a budapesti és a dunántúli városok gépkocsis kirándulóján - kívül az érettségi vizsgák idején tanulmányi kirándulásokon részvevő alsótagozatos diákok száza látogatták meg az idegenforgalmi és történelmi nevezetességű helyeket. a muzeumok és tájházak látogatottsága is megháromszorozódott vasárnap.

/folyt.köv/

19.45/-n

-23-

bb.48./ a balaton vendégei..... 1.folyt/fné

a tó partján a kellemes kiránduló időben sokan felkeresték a szabad strandokat is, a hazai kirándulók többnyire az időnkénti napsütést igyekeztek kihasználni. a külföldi vendégek közül többen, főleg német turisták, már a vízbe is bemerészkedtek a tihanyi motel strandján./mti/

..

bb.49. rizs-, kender- és kukoricavetés, palántaültetés vasárnap csongrádban

vid./fné/bs

1965. május 16

a szünni nem akaró események után vasárnap igazi tavaszi verőfényes, meleg idő köszöntött a csongrádi szántóföldeken dolgozókra, a termelészövetkezeti gazdák most minden alkalmas órát kihasználnak, hogy pótolják a mostoha időjárás okozta késedelmet.

a legégetőbb munka a kukorica- és a rizsvetés, valamint a még hátralevő tavaszi szántás befejezése. több mint négyszáz erőgép járta vasárnap a tsz-ek tábláit. a talajelőkészítéssel párhuzamosan végezték a vetést, s ezen a napon legalább ötezer holdon került földbe a rizs, a kukorica és a kender magja.

nem pihentek a kertészeti brigádok sem. a szentesi, a Mindszenti és a szegedi zöldséges körzetben az idén 3.500 holdon természetesen étkezési és pirítványpaprikát, valamint paradicsomot. ebből az adósság még jó ezer holdnyi, amelyből vasárnap 300 holdat sikerült törleszteni. ekkora területet ültettek be a kézi és a gépi munkacapatok előnevelt növényekkel.

a csongrádi zöldséges tájak primőrjei: a korai karalábék már szépen fejlettek, s vasárnap ezeket is szedték és szállították. az öt centiméternél nagyobb átmérőjű termésekből több mint százezer darabot küldtek a népi demokratikus országokba./mti/

..

19.52/s

- 24 -

me

bb.50, tízezer család vasárnapi műszakja szolnok megyében

vid./j/fné/bs

1965. május 16.

vasárnap is teljes műszak volt szolnok megye termelőszövetkezeti földjein. a kedvező, meleg időben több mint tízezer termelőszövetkezeti család gyorsította a kedvezőtlen időjárás miatt megkésett tavaszi munkákat. megyszerte vetették a kukoricát, és a rizst. a kukorica vasárnap estig több mint százezer holdon került a földbe. az emberi erőt ezen a vasárnapon elsősorban a növényápolási munkáknál hasznosították. a szajoli vörös csepel tsz tagjai közül például négyszázan voltak kint a határban. estig 30 hold cukorrépát egyeltek ki, így a répatermő terület 90 százalékán már befejezték ezt a fontos munkát. a szajoliak vasárnap a növényápolás szolgálatába állították a fogatokat is. a kukoricasorok között 30 ló húzta az ekekapát. mezőtúr, rákóczipfalva, kunmadaras, jászberény, nagyiván körzetében a vegyszerező gépek dolgoztak. megyszerte mintegy 60.000 holdon vegyszer helyettesíti a fáradságos kapálást. a kunság nagy rizstermelő körzeteiben: bánhalmán, kenderesen, karcagon, mezőtúron, tiszasülyön, kunhegyesen a rizsvetésre összpontosították az erőket. a késés miatt általában a rövidebb tényészidejű dubovszki-fajtát vetették. a szivattyú-telpek is üzemben voltak, a vetés utáni árasztáshoz biztosították a vizet. vasárnap estére megyszerte már mintegy 5000 hold rizstáblát borított a víz./mti/

..

bb.51. diákszerzők irodalmi estje az egyetemi színpadon

t/áe/j/fné/bs

1965. május 16.

„tisztá szívvel”, címmel diákszerzők alkotásaiból rendeztek irodalmi estet vasárnap az egyetemi színpadon. az ötvös Lőránd tudományegyetem irodalmi alkotó körének verseit, novelláit berek katalin, csernus mariann, nagy attila adta elő. az estet váci Mihály Kossuth-díjas költő előadása vezette be./mti/

..

19.56/s

- 25 -

me

bb.52. dolgos vasárnap vas megyében

vid/j/fné/bs

1965. május 16.

a rendkívüli áprilisi esőzések és az árviz után az első száraz vasárnapot szinte minden falusi ember a mezőn töltötte vas megyében. a munkákkal megkésett termelészövetkezetekben kora reggeltől gépek és fogatok százai vetették a cukorrépat, a burgonyát, a kukoricát. vépen, porpácon és számos határban, ahol nem járt árviz, sarabolták a kapásokat.

sokan dolgoztak a házak körüli konyhakertekben és a tsz kertészetekben, főleg ahol az árviz kipusztította a veteményeket. a kárt nem szenvedett vasi tsz-ekből és más megyékből pótolták a kipusztult palántákat, ameyekből mintegy tizezret ültettek el vasárnap.

nem volt ünnepük a tűzoltóknak sem. szivattyúzták mintegy száz berendezéssel a vizet a kutakból, pincékből, alagsori helyiségekből./mti/

..

bb.53. vasárnapi munka a bács megyei szántóföldeken

vid/j/fné/bs

1965. május 16.

a tavaszi mezőgazdasági munkák megkezdése óta szinte minden vasárnapot munkával töltöttek a bács megyei traktorosok, termelészövetkezeti gazdák. ezen a vasárnapon azonban a közös gazdaságok zömében „csendes” volt a határ. teljes műszakot csak abban a 60 termelészövetkezetben tartottak, ahol még nem fejezték be a kukorica vetését, s a növényápolási munka is a „körmükre égett”. a sok csapadék leginkább a bácskai fekete földeken hátráltatta az elmúlt hetekben a munkát. így ezen a vasárnapon ezen a vidéken dolgoztak legtöbben, vetették a kukoricát és a kendert. becslések szerint mintegy 2400 holdon végezték el a vetést, s mintegy félezer holdon egyelték ki a cukorrépat, illetve végezték el az egyéb kapások növényápolását. a duna menti falvakban a házikertekben dolgoztak sokan, töltögették a burgonyát, és ápolták a konyhakerti növényeket.
/mti/

..

20./fné

-26-

M

bb 54. ünnepi műszak a békési földeken

vid/j/s bs

1965. május 16.

békés megyében mintegy 110.000 holdon került már földbe a kukorica magja. a mezőkovácsházi járásban és más lazább kötésű talajjal rendelkező tájkorzetben már letették a kukorica-
vetés gondját, pihenéssel tölthették a vasárnapot a traktorosok, a mélyebb fekvésű, szikes talajokon azonban számos helyen most mehettek csak rá gépekkel az alaposan átázott talajra. dévaványa, ecsegfalva, gyoma, fűzesgyarmat környékén teljes lendülettel készítették a magágyat vasárnap. háromszáz traktoros vetett vasárnap, kondorosról, hunyáról, endrődről és más termelészövetkezeti községből, ahol sikerült korábban befejezni a kukoricavetést, számos traktoros ment át gépével együtt segíteni a lemaradóknak. így vasárnap ismét több ezer holddal gyarapodhatott a friss vetés békésben./mti /

..

bb 55. először tarthattak vasárnapi műszakot az idei tavasszal a győr megyei földeken

vid/j/s bs

1965. május 16.

az árviz és az egy hónap óta szinte mindennapos eső miatt igen sok tennivalójuk akad a győr megyei közös gazdaságoknak. a víztől felszabadult területeken mielőbb földbe kell tenni a vetőmagot. a korábban vetett cukorrépa-, máktáblákon is sürget a növényápolási munka. mivel a hét utolsó napjai már szárazabbak voltak, vasárnap a megye termelészövetkezeteinek tagjai és a családtagok az idei tavasszal először tarthattak vasárnapi műszakot a földeken. a víztől legtöbbet szenvedett kapuvári járás közös gazdaságainak határában a vasárnapi munka eredményeként ezer holdon került földbe a kukorica vetőmagja. a soproni járásban, ahol a hét közepén még csak a tervezett terület egynegyedén vetették el a kukoricát, vasárnap fogataikkal is szántottak-vetettek, így estére már a vetésterület háromnegyed részén volt földben a mag. ezrek tölték maguk előtt a tolókapákat megyszerte a cukorrépa- földeken. a fertő - menti termelészövetkezetekben pedig a kertészeti brigádok tagjai a palántákat ültették ki. jóllehet a futó zápor vasárnap sem maradt el, mégis a tavasz egyik legeredményesebb „ munkanapja”, volt a vasárnap./mti /

20.06/s

- v é g e -

- 27 -

M

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. május 17.

bb.1. nyári előkészületek a budapesti kereskedelemben és vendéglátóiparban

1 hi/gg/n/zs

1965. május 17.

a kereskedelem és a vendéglátóipar nyári felkészülése, budapest ellátásának időszerű problémái az utóbbi napokban többször szerepeltek a tanácsi fórumok előtt. a jelentések szerint a zöldség- és a gyümölcs-ellátás kielégítőnek ígérkezik: zöldségből a kereskedelmi szervek a tavalyi mennyiség-nél mintegy 25 százalékkal nagyobb mennyiséget kötöttek le szerződésben, gyümölcsből pedig előreláthatóan a múlt évihez hasonló ellátásra lehet számítani. a növekvő árumennyiségek fogadására, az ellátás zavartalan lebonyolítására a kerületekben megtették az előkészületeket, a zöldségboltok nyári nyitvatartását fővárosszerte a helyi igényeknek megfelelően állapítják meg.

a vendéglátóipar is megkezdte a nyári felkészülést. a kerthelyiségeket, a zöldvendéglők teraszait rendbehozták már, a legtöbb helyen a kertibutorokat és az egyéb felszerelést kijavítják, illetve kicserélik, a fagyaltozókat is a főidénynek megfelelő forgalomra rendezik be. a dél-budai vendéglátóipari vállalat például négy kerület fagyaltellátását biztosítja majd, s a tervek szerint az idén nagyobb mennyiségű jégkrémet is előállít. a fővárosi ásványvíz- és jégipari vállalat naponta csaknem százezer liter szikvizet juttat a fogyasztóknak, s nem lesz hiány üdítőitalban sem, ebből naponta több mint 220.000 palack áll majd rendelkezésre.
/mti/

bb.2. május 30-a: gyermeknap - változatos műsorok, gazdag programok a kicsinyeknek

1 fe/gk/n/zs

1965. május 17.

május 30-án, a hónap utolsó vasárnapján országszerte megünneplik a gyermeknapot. a legfiatalabbakat a főváros kerületeiben érdekes, változatos műsorokkal köszöntik az idősebbek. a hagyományoknak megfelelően a budapesti nőtanács ezen a napon tízezer gyermeket lát vendégül a vidám parkban. a filmszínházakban gyermekmatinékat rendeznek, a szabadtéri színpadokon - így a margitszigeti kagylószínpadon, a 11. kerületi bartók, a népliget vasas, a városmajori szabadtéri színpadon és másutt - bábelőadások, vidám műsorok, mesedélgetések szórakoztatják a gyerekeket.
/folyt.köv./